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HƯỚNG DẪN GIẢI

Câu 3. Đáp án D

Glucozơ thuộc loại cacbohidrat

Câu 4. Đáp án D

HCl làm quỳ tím hóa đỏ.

NaOH và CH3NH2 làm quỳ tím hóa xanh
Câu 5. Đáp án B

Alanin: H2NCH(CH3)COOH. => Có 7H
Câu 7. Đáp án B

Vẻ sáng lấp lánh của các kim loại dưới ánh sáng Mặt Trời (do kim loại có khả năng phản xạ hầu hết những tia sáng khả kiến) được gọi là ánh kim.
Câu 14. Đáp án C

BaSO4 không bị phân bủy thành Ba, SO2, O2 (trong chương trình THPT BaSO4 không bị phân hủy)

Câu 15. Đáp án D

Điện phân nóng chảy hỗn hợp Al2O3 với criolit là phương pháp sản xuất Al trong công nghiệp.

Với nguyên liệu là quặng boxit, thêm criolit Na3AlF6 để hạ nhiệt độ nóng chảy của Al2O3 từ 
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xuống 
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, tăng độ dẫn điện do tạo thành nhiều ion hơn, tạo lớp bảo vệ không cho O2 phản ứng với Al nóng chảy.

Câu 18. Đáp án D

Than hoạt tính màu đen có khả năng lọc không khí

Câu 23. Đáp án D

Fructozơ và saccarozơ
Câu 24. Đáp án B

Ta có: 
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Quá trình phản ứng:
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BTNT Cl: 
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Câu 25. Đáp án B

Dồn X về 
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Vậy amin phải là: 
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Câu 26. Đáp án D

PVC được trùng hợp từ vinyl clorua CH2=CHCl
Câu 27. Đáp án A

Đặt a, b là số mol Mg, Al
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Câu 28. Đáp án B
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Câu 29. Đáp án C
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Thu được muối Fe (II)
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Thu được muối Fe (III).
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Câu 31. Đáp án D
Với 0,06 mol X 
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Ứng với 78,9 gam X
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Câu 33. Đáp án C
(3) Sai, Dung dịch anilin không làm đổi màu phenolphtalein.

(5) Sai, Đipeptit Ala-Val không có phản ứng màu biure.

Câu 34. Đáp án D

Gọi X là RCOOH, Y là R'OH => Z là RCOOR'

Đặt nX = 2x => nY = x => nZ = y

nNaOH = 0,2 => 2x + y = 0,2

m muối = 16,4 => nRCOONa = 
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; mà nRCOONa = nNaOH = 0,2

=> R =15 (CH3-)

nR'OH = 
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 => x + y = 
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Rõ ràng +) 2x + y < 2x + 2y => 0,2 < 2. 
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 => R' < 63,5

+) x + y < 2x + y => 0,2 > 
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 => R' > 23,25

=> R' = 29 (C2H5-) ; 43 (C3H7-) ; 59(C4H9-)

Câu 35. Đáp án B

Ta có: 
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Dồn hỗn hợp về 
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 dễ dàng suy ra m lớn nhất khi x = 1

Giá trị của m lớn nhất khi 
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Câu 36. Đáp án A
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Câu 37. Đáp án A
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Câu 38. Đáp án D

- Thí nghiệm (1) kết tủa tạo ra rồi tan hết: [image: image40.wmf](
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- Các thí nghiệm thu được kết tủa là: (2), (3), (4), (5), (6).
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)

(

)

(

)

322444

332

6NH6HOAlSO2AlOH3NHSO

++¾¾®¯+


(5) [image: image44.wmf]33

AgNOHClAgClHNO

+¾¾®¯+


(6) Nước cứng vĩnh cửu chứa [image: image45.wmf]2
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Câu 39. Đáp án B

Đặt 
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Sơ đồ phản ứng: 
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 X là 
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Câu 40. Đáp án C

Ta có: 
[image: image56.wmf]trongX

O

n0,23(mol)

=

. Gọi 
[image: image57.wmf]3

4

BTNT.N

HNO

NH

nana0,05

+

=¾¾¾¾®=-


Tư duy phá vỡ gốc NO3- 
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